



ИЭФ

ОТВЕТ НА ВЫЗОВ ВРЕМЕНИ

ИНЖЕНЕРНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ



Николай Гвоздев
доцент,
декан факультета

Студенты ИЭФ, гр. Зав1, год поступления 1998.



СВОЯ ФОРМУЛА ПОДГОТОВКИ

Не могу забыть историю двадцатилетней давности, когда я был заведующим кафедрой, которая теперь носит название кафедры менеджмента. Тогда это слово было почти запрещенное. Когда мы в общежитии вывесили стенгазету «Менеджер», проректор Петр Егорович Богданов, уважаемый мной человек, устроил мне разнос: «Ты в какой стране живешь?! Где в Томске ты видел менеджеров? Не можете по-простому сказать - руководитель, управляющий?». (Интересно, что сейчас думает Петр Егорович, когда даже сторожа в магазине стали называть «ночным менеджером»?). Но возвращаюсь к тому эпизоду, с которого начал. Дело в том, что история нашего факультета почти зеркально отражает то, что происходило в стране. В 1968 году Александру Акимовичу Воробьеву удалось пробить в Министерстве открытие факультета организаторов производства. И он, и ми-



ИНЖЕНЕРНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

нистр были люди прогрессивные и видели, что за рубежом подготовка менеджеров идет вовсю, а в СССР - ничего подобного нет. И потому нам такой эксперимент был разрешен. Дипломы выдавали, конечно, без слов «менеджер» и «менеджмент», просто как технологам машиностроения. И вот в 1983 году в ТПИ нагрянула очередная проверка Министерства (а к этому времени уже несколько министров и ректоров сменились). Среди бумаг обнаружили «подпольную подготовку организаторов производства», и, как положено проверяющим, записали, что государственные деньги расходуются не по назначению, и потребовали закрыть эту специальность. (Последний выпуск, кстати, был очень хороший - готовили средних управленцев, начальников цехов). Прошло несколько лет, наступила эпоха гласности, вся терминология была узаконена, а с ней и специальности. И если к политическим преобразованиям мы относились настороженно, то в экономических видели давно ожидаемые новые возможности. Так что создание в ТПУ в 1996 году инженерно-экономического факультета (ИЭФ), выпускающего специалистов по «экономике», «менеджменту», «коммерции», «маркетингу» и «антикризисному управлению», стало закономерным итогом длительного пути.

Сегодня инженерно-экономический факультет - это четыре выпускающие кафедры, почти две тысячи студентов, сплоченная и высокопрофессиональная команда профессорско-преподавательского состава. Это возможность получения второго диплома в Кипрском институте маркетинга, научно-учебное взаимодействие с зарубежными вузами, практика на ре-

ально работающих томских предприятиях. Это еще один из лучших в городе компьютерный парк и вход в важнейшие информационные сети, дневное и вечернее обучение, действующая система трудоустройства, а также углубленная языковая подготовка - в объеме свыше тысячи часов в современном центре по новейшим учебным материалам и методикам. У выпускников ИЭФ ТПУ - своя специфика, свой неповторимый, годами вырабатывавшийся подход, опирающийся на мировой опыт подготовки экономистов, менеджеров, коммерсантов, маркетологов. Выпускник ИЭФ, в отличие от подобных специалистов с дипломами других вузов, хорошо подготовлен к работе на предприятиях с различными формами собственности, он легко адаптируется, мобилен и универсален, ему не нужно месяцами вникать в сложности производственных процессов, он умеет работать с людьми, ориентируется в мировой и российской экономике, готов без посредников работать с зарубежными партнерами. Выпускник инженерно-экономического факультета - великолепный практик, обладающий глубокими творческими знаниями. Кратко формула успеха, гарантировавшая нашим выпускникам высокую конкурентоспособность на рынке труда, выглядит так: фундаментальная общекономическая и управленческая подготовка + крепкая общетехническая компетентность + уверенное владение информационными технологиями + свободное владение иностранными языками + рыночная гибкость + предпринимчивость + знание нашего региона и его экономически-производственных особенностей.

Special formula of training

The Faculty of Economics and Management. Dean - Nikolay Gvozdev

According to Nikolay Gvozdev, the history of the Faculty mirrors the events

happening in the country. Twenty years ago the word 'management' was almost forbidden. That's why when in 1968

Alexander A. Vorobyev managed to open the Faculty of Industrial Management it graduated mechanical engineers avoiding the word 'manager'. In 1983

the programme was closed down after one of the ministerial audits although the graduates were very successful. Several years later the word 'management' and the programmes were legalised. As the result of all this the Faculty of Economics and Management appeared in 1996.

Now it trains specialists in Economics, Management, Commerce, Marketing and Crisis-Proof Management.

The Faculty has four Departments, about two thousand students and highly qualified teaching staff. It provides studying for a degree of Cyprus Institute of Marketing, scientific and academic co-operation with universities abroad and practical work at operating enterprises in Tomsk. The Faculty offers full and part-time programmes, profound language learning, job placement services and one of the best computer facilities. Graduates of the Faculty are



ИНЖЕНЕРНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

ИНЖЕНЕРНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

В марте 1997 года на базе кафедры экономики ИЭФ было открыто очно-заочное отделение для подготовки специалистов по двум специальностям «Национальная экономика», «Бухгалтерский учет, анализ и аудит». Специальность «Национальная экономика» является относительно новой. Кафедра экономики ТПУ, наряду с несколькими кафедрами московских вузов, одна из первых приступила к подготовке таких специалистов. «Бухгалтерский учет», который в зарубежной практике делится на управленческий и финансовый учет, вошел в учебный процесс ТПУ также сравнительно недавно. Безусловно, основной контингент изучающих теорию и практику бухгалтерского учета - это студенты всех экономических специальностей. На кафедре экономики ТПУ произведено несколько выпусков студентов вечерней формы

обучения по направлению «Бухгалтерский учет и аудит». В этом учебном году будет первый выпуск студентов дневной формы обучения по этой специальности. На обучение и выпуск специалистов в области бухучета, анализа и аудита кафедра экономики имеет лицензию.

Хотелось бы отметить и то обстоятельство, что в процессе обучения студенты-политехники, специализирующиеся в области управленческого и финансового учета, а также аудита, единственные студенты вузов г.Томска, у которых изучение самой известной компьютерной программы «1С-бухгалтерия» (последняя версия) включено в учебный процесс. Кроме того, в распоряжении наших студентов находится и программа «Консультант-плюс» (обновляется 2 раза в месяц). Непосредственно на кафедре разработана програм-

excellent experts with profound theoretical knowledge. The components of their success are fundamental training in economics and management, competence in engineering and information technologies, proficiency in foreign languages, flexibility and knowledge of economic and industrial peculiarities of the region.

In March 1997 the Department of Economics of the Faculty started the part-time programmes in National Economy and Accounting and Audit which are relatively new. The Department is certified to train and graduate students in Accounting and Audit and this year first full-time students will have a degree in this area.

TPU students specialising in manage-

Посвящение в студенты, 2000 г.



ИНЖЕНЕРНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ



Вручение дипломов, выпуск 2000-го года.

ма компьютерного тестирования студентов, способствующая укреплению их знаний и навыков в этой перспективной области экономических знаний.

Наши выпускники востребованы малым бизнесом. Мы завидуем своим выпускникам: они знают и умеют больше, чем мы, потому что прослушали и освоили много курсов, которых прежде и в природе не было на факультете - ценные бумаги, оценка недвижимости, аудит и т.д., все, что составляет сегодня рыночную экономику. Плюс языковая подготовка, которая нам и не снилась. Но это нормально, что ученики идут дальше своих учителей.



ment and financial accounting and audit are the only students in Tomsk studying the last version of the computer software '1C Accounting' as part of their curriculum. Besides, the software 'Consultant Plus' is available. The Department developed a computerised system testing students' knowledge in this sphere.

All those factors help graduates of the department to work successfully in small business.